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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ « ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΤΟΥ 

ΚΟΣΜΟΥ - ΚΥΠΡΟΥ» 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ – ΕΔΡΑ – ΣΚΟΠΟΣ- ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

 

Η επωνυμία του Σωματείου είναι «ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ- ΚΥΠΡΟΥ» 

(WORLD PHARMACISΤS-CYPRUS). 
 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΕΔΡΑ 

 

Η έδρα του Σωματείου βρίσκεται στην Λευκωσία. Είναι όμως δυνατόν να δημιουργηθούν 

τοπικά υποεπιτροπές σε κάθε επαρχία, για καλύτερο συντονισμό των δραστηριοτήτων 

του Σωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 3  

ΣΚΟΠΟΙ 

 

Το Σωματείο αποτελεί το Κυπριακό τμήμα της Διεθνούς Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης 

των «Φαρμακοποιών του Κόσμου» και παρέχει ανθρωπιστική βοήθεια στην Κύπρο και 

το εξωτερικό, πάντοτε σε συνεργασία με την Διεθνή Οργάνωση. Ειδικότερα: 

α) οργανώνει την αγορά, συλλογή και διάθεση φαρμάκων, ιατρικού και 

παραφαρμακευτικού υλικού από το κοινό και τα ειδικά επιστημονικά εργαστήρια, ή τις 

φαρμακευτικές εταιρείες. 

β) εξασφαλίζει την καταστροφή των ληγμένων ή χρησιμοποιηθέντων φαρμάκων. 

γ) διαθέτει τα συλλεχθέντα φάρμακα και ιατρικά είδη στις χώρες που έχουν εκ των 

προτέρων ορισθεί, με ταυτόχρονη επίβλεψη για τη γρήγορη μεταφορά και διατήρηση 

τους σε καλή κατάσταση με βάση τα επιστημονικά δεδομένα. 

δ) εξασφαλίζει την απαραίτητη τεχνική και υγειονομική βοήθεια σε υπανάπτυκτες  ή 

πληγείσες χώρες και άπορους πληθυσμούς. 

ε) μελετά για καλύτερες στρατηγικές προμήθειας φαρμάκων και υγειονομικού υλικού. 

στ) καταχωρεί και αναλύει τις υγειονομικές ανάγκες των πληθυσμών. 

ζ) εγκαθιστά τα απαραίτητα Εργαστήρια και Φαρμακεία σε Νοσοκομεία, συνεργαζόμενο 

με τις κατά τόπους Αρχές και τους Διεθνείς Οργανισμούς ή και άλλους μη 

Κυβερνητικούς Οργανισμούς. 

η) εξασφαλίζει την οικονομική διαχείριση και μεταφορά των προγραμματισμένων 

ανθρωπιστικών Αποστολών. 
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θ) εξασφαλίζει την εκπαίδευση του τοπικού προσωπικού μέσα από τις φαρμακευτικές 

δομές καθώς και να παρέχει τεχνική και επιστημονική βοήθεια σε Οργανώσεις και 

Κυβερνήσεις που το ζητούν. 

ι)  προτείνει και συμμετέχει σε ενέργειες ενημέρωσης, πρόβλεψης και εκπαίδευσης σε 

θέματα υγιεινής, με σκοπό την προώθηση της αναγκαίας δοσολογίας και ορθολογιστικής 

χρήσης των φαρμάκων. 

ια) συμμετέχει σε όλες τις ενέργειες προστασίας του περιβάλλοντος που σχετίζονται με 

τη σωστή χρήση των φαρμάκων. 

ιβ) συσφίγγει τις επιστημονικές σχέσεις με τους υπόλοιπους φορείς της υγείας και να 

ενεργοποιήσει ένα φαρμακευτικό δίκτυο στα πλαίσια της αρμοδιότητας των Διεθνών 

Ανθρωπιστικών Οργανώσεων για την εξασφάλιση της υγείας του κάθε ατόμου. 

ιγ) παρέχει φαρμακευτική βοήθεια σε χώρες που έχουν ανάγκη, οργανώνοντας 

επιστημονικές διαλέξεις, εκθέσεις και συνέδρια σε συνεργασία με τοπικές και εθνικές 

επιτροπές, καθώς και με την έκδοση και διανομή ενημερωτικών εντύπων. 

ιδ) εκπληρώνει κάθε ανθρωπιστική αποστολή και γενικότερα κάθε εγχείρημα που 

συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με αυτά, ή με παρόμοια αντικείμενα, ικανά να διευκολύνουν 

την λειτουργία και ανάπτυξη των ανωτέρω σκοπών. Για την ευόδωσή τους μπορεί να 

συνεργάζεται με άλλες Ανθρωπιστικές Οργανώσεις, συμμετέχοντας στα προγράμματα 

και τις αποστολές τους. 

ιε) όλες ανεξαιρέτως οι ανωτέρω φαρμακευτικές και υγειονομικές υπηρεσίες παρέχονται 

δωρεάν σε άτομα ή ομάδες πληθυσμών που παρουσιάζουν αντίστοιχες ανάγκες, 

ανεξάρτητα από φύλλο, εθνικότητα, θρησκεία, ιδεολογία, ή πολιτικές πεποιθήσεις. 

ιστ) οποιοσδήποτε άμεσος ή έμμεσος σκοπός που έχει πολιτικά κίνητρα ή κίνητρα που 

επιδιώκουν συνεργασία με άλλες ενώσεις προσώπων που επιδιώκουν πολιτικούς 

σκοπούς απαγορεύεται. 

ιζ) παρέχει οικονομική βοήθεια ή υποτροφίες βάσει κριτηρίων τα οποία θα 

περιλαμβάνονται σε σχετικούς κανονισμούς που θα εκδίδονται από το Σωματείο και 

σύμφωνα πάντα με δημοκρατικές και διαφανείς διαδικασίες . 
 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΣΚΟΠΩΝ 

 

Οι σκοποί του Σωματείου επιτυγχάνονται: 

 

α) Με την απόκτηση του αναγκαίου εξοπλισμού. Με την οργάνωση και πραγματοποίηση 

φιλανθρωπικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, με την έκδοση έντυπων ή ηλεκτρονικών 

μέσων, με επισκέψεις σε ευαγή ιδρύματα, κοινότητες και άτομα και με την προσφορά 

φαρμακευτικής, ηθικής και υλικής συμπαράστασης και αρωγής και η με κάθε τρόπο 

εξεύρεση μέσων για παροχή ανέσεων σε δυσπραγούντα άτομα. 

 

β) Με την διαμόρφωση ψηλής στάθμης και επιπέδου ηθικής των μελών και με την 

ανάπτυξη πνεύματος αλληλοβοήθειας, φιλανθρωπίας και αγάπης προς πάσχοντες 
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συνανθρώπους. Με την ανιδιοτελή και εθελοντική προσφορά βοήθειας κάθε μορφής σε 

πάσχοντες συνανθρώπους μας. 

γ) Με κατάθεση μαρτυρίας σε διεθνή και τοπικά βήματα για την καταπάτηση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων ατόμων, ομάδων ατόμων και πληθυσμών όπως την βιώνουν οι 

εθελοντές του Σωματείου ως αυτόπτες μάρτυρες. Η κατάθεση μαρτυρίας θα γίνεται υπό 

συλλογική και όχι ατομική ιδιότητα. 

δ) Με διαλέξεις, σεμινάρια, ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, προβολές ταινιών και με 

εκπαιδευτικές περιηγήσεις. 

ε) Με οποιαδήποτε άλλα νόμιμα μέσα που θα κριθούν κατάλληλα. 

στ) Ανεξαρτήτως των αναφερομένων στις πιο πάνω παραγράφους το Σωματείο, δεν θα 

επιδίδεται σε αγοραπωλησίες γης και ακίνητης ιδιοκτησίας και δεν θα πραγματοποιεί 

επενδύσεις με σκοπό το κέρδος και γενικά δεν θα ασχολείται με οιανδήποτε 

επιχειρηματική δραστηριότητα ή να ανταγωνίζεται επιχειρήσεις . 

ζ) Με την κάθε είδους βοήθεια των μελών, φίλων και υποστηρικτών του έργου του 

Σωματείου.  
 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΡΟΛΟΣ 

 

Το Σωματείο αποτελεί Μη Κυβερνητικό Οργανισμό (ΜΚΟ) και κατά συνέπεια είναι 

ανεξάρτητο, Μη Κυβερνητικό, μη Θρησκευτικό, μη Κερδοσκοπικό, Μη Πολιτικό, αλλά 

Εθελοντικό Ανθρωπιστικό Σωματείο, το οποίο επιδιώκει την επίτευξη των σκοπών του, 

μακριά από κάθε κομματική, ή άλλη πολιτικού ή θρησκευτικού χαρακτήρα ανάμιξη και 

πάντοτε μέσα στα πλαίσια του νόμου. 
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΜΕΛΗ 

 

Τα μέλη του Σωματείου διακρίνονται σε Τακτικά και Επίτιμα.  Κάθε εγγραφή μέλους 

αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου, μετά από αίτηση του 

ενδιαφερομένου. Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για εισδοχή μέλους 

προκειμένου να είναι έγκυρη, πρέπει να επικυρωθεί από την Γενική Συνέλευση . 

Νοείται ότι σε καμία περίπτωση δεν δύναται να εγγραφούν μέλη που καταδικάστηκαν 

για οποιαδήποτε κατάχρηση στο πλαίσιο εμπλοκής τους στη λειτουργία μη 

κερδοσκοπικής οργάνωσης ή για αδίκημα που ενέχει έλλειψη τιμιότητας ή ηθική 

αισχρότητα. 

 

 

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  
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1) Τακτικά Μέλη είναι τα ιδρυτικά καθώς και όσα προτείνονται και γίνονται αποδεκτά 

από την πλειοψηφία των παρόντων μελών του Δ.Σ. 

2) Τα τακτικά μέλη υποχρεούνται σε εφάπαξ καταβολή εισφοράς εγγραφής και ετήσιας 

συνδρομής, το ύψος και ο τρόπος είσπραξης των οποίων καθορίζονται από τον 

εσωτερικό κανονισμό. 

3) Κάθε τακτικό μέλος έχει το δικαίωμα να εκλέγει και να εκλέγεται, με την προϋπόθεση 

ότι έχει τακτοποιήσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις προς το Σωματείο. 

4) Τα τακτικά μέλη οφείλουν να παρευρίσκονται στις τακτικές και έκτακτες 

συνελεύσεις και να εκφράζουν την γνώμη τους μέσα στα πλαίσια της καλής 

συμπεριφοράς. 

 

ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 

 

1) Επίτιμα μέλη αναγορεύονται από το Δ.Σ α) όσα έχουν προσφέρει πολύ σπουδαία 

ηθική ή υλική αρωγή στο Σωματείο και β) πρόσωπα αναγνωρισμένης ακτινοβολίας, 

τα οποία αποδεχόμενοι τον τίτλο, αυξάνουν το κύρος του Σωματείου. 

2) Το Δ.Σ, μετά από ομόφωνη απόφαση του, μπορεί να απονείμει τον τίτλο του επίτιμου 

Προέδρου ή μέλους του Σωματείου σε όσους διετέλεσαν κατά το παρελθόν μέλη του 

Δ.Σ και προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες προς αυτό. 

3) Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν ή εκλέγεσθαι, ούτε και καμία 

οικονομική ή άλλη υποχρέωση προς το Σωματείο. Παρίστανται στις συνεδριάσεις της 

Γενικής Συνελεύσεως και διατυπώνουν απόψεις και κρίσεις χωρίς ψήφο. Εξαιρετικά 

οι Καθηγητές των Πανεπιστημίων όλης της χώρας, μπορεί να συμμετέχουν στα 

Διοικητικά όργανα του Σωματείου, ως επίτιμα μέλη. 

4) Τα μέλη του Σωματείου πρέπει να είναι ικανά για δικαιοπραξία. 

5) Η ιδιότητα μέλους είναι προσωποπαγής και αποκτάται από την ημέρα της εγγραφής 

στα μητρώα του Σωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

Α) Τα μέλη απολαμβάνουν τα δικαιώματα και τα ωφελήματα που παρέχει το 

Καταστατικό. 

Β) Οποιοδήποτε μέλος τακτικό ή επίτιμο, δικαιούται να υποβάλει οποιαδήποτε εισήγηση 

ή ζήτημα στο Δ.Σ και να ζητήσει οποιαδήποτε πληροφορία ή εισήγηση, που αφορά το 

Σωματείο, τα μέλη του ή τα πρακτικά των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. 

Γ) Κάθε μέλος τακτικό ή επίτιμο δικαιούται να παίρνει μέρος στις επιτροπές που 

σχηματίζει το Δ.Σ για προώθηση των σκοπών και των επιδιώξεων του Σωματείου. 

Δ) Κάθε μέλος δικαιούται να παρευρίσκεται στις συνεδρίες του Δ.Σ. ως παρατηρητής. 

Ε) Η ιδιότητα μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν μεταβιβάζεται ούτε 

κληρονομείται. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
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Α) Κάθε τακτικό μέλος έχει την υποχρέωση να καταβάλει την εισφορά εγγραφής και 

την ετήσια συνδρομή, τα οποία καθορίζονται από τον εσωτερικό κανονισμό. 

Καθυστέρηση καταβολής περισσότερο από ένα χρόνο συνεπάγεται διαγραφή του 

μέλους από το μητρώο μελών, μετά από προηγούμενη γραπτή ειδοποίηση από το Δ.Σ 

προς το μέλος αυτό. Το διαγραφόμενο μέλος, για να γίνει δεκτό και να επανέλθει στο 

Σωματείο πρέπει απαραίτητα να καταβάλει όλες τις καθυστερημένες συνδρομές του. 

Β) Κάθε μέλος έχει υποχρέωση να συμπεριφέρεται με κοσμιότητα μέσα στο Σωματείο 

και να φροντίζει για τη διατήρηση της περιουσίας του Σωματείου. 

Γ) Τα μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται με τις διατάξεις του Καταστατικού, τις 

αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του εκάστοτε Δ,Σ, έστω και αν διαφωνούν 

με αυτές. 

Δ) Μέλος δεν δικαιούται να συμμετέχει ούτε στη συζήτηση ούτε στην ψηφοφορία, 

εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά τη διενέργεια δικαιοπραξίας ή την έγερση ή 

κατάργηση δίκης μεταξύ του σωματείου και του εν λόγω μέλους ή του συζύγου αυτού 

ή συγγενή αυτού εξ’ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού συγγένειας 

ή την επιχείρηση δικαιοπραξίας μεταξύ του σωματείου και εταιρείας, προσωπικής ή 

κεφαλαιουχικής, στην οποία ή στη διοίκηση της οποίας συμμετέχει το μέλος αυτό ή 

σύζυγος ή συγγενής αυτού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού 

συγγένειας. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ-ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 
 

1) Κάθε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει οποτεδήποτε από το Σωματείο, εφόσον το 

δηλώσει εγγράφως προς το Δ.Σ και τακτοποιήσει τις οικονομικές του εκκρεμότητες 

μέχρι το τέλος του έτους, κατά την διάρκεια του οποίου θα επέλθει η παραίτηση. 

2) Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την δυνατότητα της αποπομπής ενός μέλους α) για 

καθυστέρηση καταβολής της ετήσιας εισφοράς πέραν των δύο ετών και β) για 

σπουδαίο λόγο για τον οποίο αποφαίνεται κατά πλειοψηφία η Συνέλευση των μελών, 

αφού προηγουμένως γίνει γνωστή η εισήγηση του Δ.Σ σχετικά με το θέμα αυτό και 

κληθεί να δώσει τις απαιτούμενες εξηγήσεις  το προτεινόμενο για διαγραφή μέλος. 

3) Στην πρώτη περίπτωση το διαγραφέν  μέλος έχει την δυνατότητα να ζητήσει την 

επανεγγραφή του, εφόσον καταβάλλει τις καθυστερημένες συνδρομές, καθώς και την 

ειδική εισφορά όπως ο εσωτερικός κανονισμός ορίζει. 

4) Σε κάθε περίπτωση το μέλος που αποχωρεί ή αποβάλλεται δεν έχει δικαίωμα στην 

περιουσία του Σωματείου. 

5) Μέλος που δεν προσέρχεται δύο συνεχείς φορές στις συνεδριάσεις του Δ.Σ 

θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί, εκτός εάν αποδείξει ότι είχε σοβαρό και ανυπέρβλητο 

κώλυμα, περί του οποίου αποφαίνονται ομόφωνα τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. 

6) Μέλος που δεικνύει ανάρμοστη συμπεριφορά και ασυμβίβαστη διαγωγή προς τα 

συμφέροντα του Σωματείου και συστηματικά παραβιάζει τους όρους του 

καταστατικού ή των εσωτερικών κανονισμών θα διαγράφεται μετά από εξέταση του 
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θέματος από τη Γενική Συνέλευση, προσωρινά ή δια παντός και τούτο θα αναφέρεται 

στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίας . 

7) Αποβολή μέλους επιτρέπεται στις περιπτώσεις που προβλέπει το καταστατικό, 

καθώς και στην περίπτωση κατά την οποία το μέλος, με την όλη του συμπεριφορά, 

τις πράξεις ή τις παραλείψεις του, επιφέρει ή προκαλεί εξευτελισμό ή μείωση της 

αξιοπιστίας ή του κύρους του σωματείου ή άλλη βλάβη στα συμφέροντα αυτού. 

 

KEΦΑΛΑΙΟ Γ 

 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

1) Η Διοίκηση του Σωματείου έχει την γενική εποπτεία του συνόλου των εργασιών 

σύμφωνα πάντα με τους όρους του καταστατικού. Περαιτέρω οφείλει όπως 

χειρίζεται τις υποθέσεις του Σωματείου συμφώνως της κείμενης νομοθεσίας και 

βάση της αρχής της διαφάνειας . 

2) Το Σωματείο αποτελείται από εξαμελές (6) Διοικητικό Συμβούλιο, μέλη του 

οποίου είναι μόνο όσοι κατέχουν πτυχίο Φαρμακευτικής Σχολής Α.Ε.Ι. 

3) Η εκλογή, ο διορισμός και παύση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται 

μέσα από διαφανείς διαδικασίες. 

4) Τα μέλη του Δ.Σ εκλέγονται από την τακτική Συνέλευση των μελών με μυστική 

ψηφοφορία για τριετή θητεία. Με την ίδια ψηφοφορία εκλέγονται και τρία (3) 

αναπληρωματικά μέλη, τα οποία αναπληρώνουν κατά σειρά της εκλογής τους τα 

καθ’ οιονδήποτε τρόπο εξερχόμενα μέλη του Δ.Σ πριν από την λήξη της θητείας 

του. Σε περίπτωση που εξαντληθεί ο κατάλογος των αναπληρωματικών μελών και 

υπολείπεται χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριών μηνών για τη λήξη της 

θητείας του, συγκαλείται από τον πρόεδρο του Δ.Σ  ή το νόμιμο αναπληρωτή του 

έκτακτη Συνέλευση των μελών που προβαίνει στην εκλογή των ελλειπόντων 

μελών του Δ.Σ σύμφωνα με τα οριζόμενα στο παρόν. 

5) Τα μέλη της οργάνωσης που επιθυμούν  να εκλεγούν στο Δ.Σ, υποβάλλουν προς 

αυτό έγγραφη αίτηση σαράντα  πέντε (45) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη 

Συνέλευση των μελών το αργότερο πριν την ψηφοφορία, ανακηρύσσει τους 

υποψηφίους. Ονόματα υποψηφίων που δεν έχουν ανακηρυχθεί, αλλά περιέχονται 

στο ψηφοδέλτιο, δεν λαμβάνονται υπόψη. 

6) Απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκηση του δικαιώματος του εκλέγειν και 

εκλέγεσθαι από τα τακτικά μέλη της Οργάνωσης είναι α) να έχουν εγγραφεί 

τουλάχιστον 6 μήνες πριν από την ημερομηνία που προκηρύχθηκαν οι εκλογές και 

β) να είναι έχουν εκπληρώσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις, έως και το 

προγενέστερο των αρχαιρεσιών έτος. 

7) Τα εκλεγέντα μέλη του Δ.Σ συνέρχονται εντός επτά ημερών από την εκλογή τους, 

υπό την προεδρία του απερχόμενου Προέδρου ή του αρχαιότερου μέλους, εάν ο 
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τελευταίος εξέλειπε και εκλέγουν Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γ. Γραμματέα, 

Αναπληρωτή Γ. Γραμματέα, Ταμία και Αναπληρωτή Ταμία. Το Δ.Σ μπορεί να 

διορίζει κάποιο μέλος της Οργάνωσης σε θέση Ειδικού Συμβούλου γενικών 

καθηκόντων, ο οποίος θα  μετέχει στις συνεδριάσεις χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

8) Κανένα μέλος του Δ.Σ δεν μπορεί να κατέχει ταυτόχρονα περισσότερα του ενός 

από τα παραπάνω αξιώματα. 

9) Με διάταξη του εσωτερικού κανονισμού καθορίζονται οι λεπτομέρειες της 

εκλογής μελών του Δ.Σ και της Ελεγκτικής Επιτροπής. 

10) Μέλος του διοικητικού συμβουλίου δεν δικαιούται να συμμετέχει στη 

συζήτηση ή στην ψηφοφορία, εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά τη διενέργεια 

δικαιοπραξίας ή την έγερση ή την κατάργηση δίκης μεταξύ του σωματείου και του 

μέλους αυτού ή του συζύγου του μέλους αυτού ή συγγενή αυτού εξ αίματος ή εξ 

αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού ή αφορά τη διενέργεια δικαιοπραξίας 

μεταξύ του σωματείου και εταιρείας, προσωπικής ή κεφαλαιουχικής, στην οποία 

ή στη διοίκηση της οποίας συμμετέχει το μέλος αυτό ή σύζυγος ή συγγενής αυτού 

εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού. Χωρίς επηρεασμό του 

δικαιώματος αγωγής του σωματείου κατά του υπαιτίου μέλους για τυχόν 

αποζημίωση, λόγω παράβασης νομικού καθήκοντος, κάθε απόφαση που 

λαμβάνεται κατά παράβαση των διατάξεων του παρόντος άρθρου είναι ακυρώσιμη 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 23του Νόμου 104(Ι)/2017. 

 
 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ-ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ Δ.Σ 

 

1) Το Δ.Σ διοικεί το Σωματείο. Συνεδριάζει μία φορά το μήνα, ή όταν το ζητήσουν 

με αίτηση τους τρία τουλάχιστον από τα μέλη του, καθώς και όταν το συμφέρον 

του σωματείου το απαιτεί. 

2) Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών που δεν μπορεί 

όμως σε καμία περίπτωση να είναι λιγότερα από τέσσερα, βεβαιώνονται από τα 

πρακτικά τα οποία τηρεί ο Γ. Γραμματέας, επικυρώνονται στην επόμενη 

συνεδρίαση του Δ.Σ και υπογράφονται από τα παρόντα μέλη. Κάθε μέλος του Δ.Σ 

μπορεί να εκφράσει τη γνώμη του, η οποία καταχωρείται σε αυτά. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

3) Τα μέλη καλούνται από τον Πρόεδρο δύο τουλάχιστον ημέρες πριν από τη 

συνεδρίαση. Τα αναπληρωματικά μέλη μπορούν να συμμετέχουν στις 

συνεδριάσεις του Δ.Σ χωρίς δικαίωμα ψήφου, εκτός εάν αναπληρώνουν κάποιο 

τακτικό μέλος που απουσιάζει. Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ, μετά από σχετική 

πρόσκληση, μπορεί να μετέχει οποιοσδήποτε τρίτος, μέλος ή μη του Σωματείου, ο 

οποίος εξαιτίας της ειδικότητας του, μπορεί να παράσχει πληροφορίες ή να 

εκφράσει γνώμη. Με διάταξη του εσωτερικού κανονισμού καθορίζονται τυχόν 

εναλλακτικοί τρόποι συμμετοχής στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. 
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4) Μέλος του Δ.Σ που χάνει την ιδιότητα του  μέλους του Σωματείου, παύει 

αυτοδικαίως να είναι μέλος του Δ.Σ. 

5) Τα μέλη του Δ.Σ. δεν δικαιούνται καμίας αμοιβής ή αποζημίωσης για την 

απασχόληση τους σε υποθέσεις του Σωματείου. 

6) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι αλληλεγγύως  υπεύθυνα για την πορεία 

των εργασιών του Σωματείου, εκτός εάν παρέστησαν κατά την λήψη 

συγκεκριμένης αποφάσεως και διεφώνησαν και η διαφωνία τους αυτή 

καταχωρήθηκε στα πρακτικά. Σε περίπτωση που συζητηθεί θέμα που αφορά μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό καλείται μεν κανονικά, αλλά δεν συμμετέχει 

στην συνεδρίαση. 

7) Καμία αμοιβή , οποιουδήποτε είδους δεν καταβάλλεται για παρεχόμενες υπηρεσίες 

σε οποιοδήποτε μέλος ή αξιωματούχο της διοίκησης του Σωματείου. 

8) Το Δ.Σ. υποχρεούται όπως, κατά την πρώτη τριμηνία εκάστου έτους, ενημερώνει 

τον Έφορο Σωματείων, αριθμητικά για τυχόν διαγραφές και/ή αλλαγές στα μέλη 

κα/ή κατά πόσο κατά το προηγούμενο έτος πραγματοποιήθηκε ο ελάχιστος 

αριθμός ετήσιων γενικών συνελεύσεων που ορίζει το καταστατικό και/ή  σε 

περίπτωση αλλαγής της διεύθυνσης του υποστατικού και/ή των στοιχείων 

επικοινωνίας του σωματείου, το διοικητικό συμβούλιο ή ο γραμματέας αυτού, 

γνωστοποιούν τη νέα διεύθυνση και/ή τα νέα στοιχεία επικοινωνίας αμέσως μόλις 

επέλθει η αλλαγή .  

 

9) Δικαιοπραξίες οι οποίες διενεργούνται από το ασκούν τη διοίκηση του σωματείου 

όργανο, εντός των ορίων της εξουσίας του, δεσμεύουν το σωματείο. 

 

10) Το σωματείο ευθύνεται έναντι τρίτων από τυχόν παράνομες πράξεις ή 

παραλείψεις των οργάνων ή υπαλλήλων που το αντιπροσωπεύουν και 

συνεπάγονται υποχρέωση αποζημίωσης, νοουμένου ότι η ζημιογόνος πράξη ή 

παράλειψη έλαβε χώρα κατά την εκτέλεση των καθηκόντων που τους είχαν 

ανατεθεί: Νοείται ότι, εάν η συγκεκριμένη ζημιογόνος πράξη ή παράλειψη έγινε 

εκ προθέσεως, δόλια, κακόπιστα ή λόγω βαριάς αμέλειας, το υπαίτιο πρόσωπο ή 

τα υπαίτια πρόσωπα ευθύνονται αλληλέγγυα και κεχωρισμένως έναντι του 

σωματείου για την αποκατάσταση της ζημιάς που έχει υποστεί. 

 

11) Το διοικητικό συμβούλιο του σωματείου υποχρεούται να τηρεί πλήρως 

ενημερωμένο μητρώο των μελών του, το οποίο επικαιροποιείται τουλάχιστον άπαξ 

κατ’ έτος και είναι διαθέσιμο προς επιθεώρηση από τον Έφορο και προς 

οποιοδήποτε τρίτο έχει έννομο συμφέρον. 

 

12) Τα μέλη της διοίκησης σωματείου, ιδρύματος και ομοσπονδίας ή/και 

ένωσης έχουν την υποχρέωση να τηρούν λογιστικά βιβλία, στα οποία 

καταχωρίζονται όλες οι πράξεις όλων των δοσοληψιών του σωματείου, του 

ιδρύματος ή της ομοσπονδίας ή/και ένωσης, ανάλογα με την περίπτωση, και να 

καταρτίζουν στο τέλος κάθε οικονομικού έτους τους ακόλουθους λογαριασμούς: 
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(α) Λογαριασμό του ακαθάριστου εισοδήματος του σωματείου ή του ιδρύματος ή 

της ομοσπονδίας ή/και ένωσης, ανάλογα με την περίπτωση, κατά τη διάρκεια του 

οικονομικούς έτους· 

(β) λογαριασμό του πιστωτικού του υπολοίπου κατά την έναρξη του οικονομικού 

έτους και όλων των χρημάτων που έχουν εισπραχθεί για λογαριασμό τους κατά τη 

διάρκεια αυτού· 

(γ) λογαριασμό όλων των χρηματικών ποσών που οφείλονται από αυτά ή που τους 

οφείλονται και των πληρωμών που διενεργήθηκαν κατά τη διάρκεια του ίδιου 

οικονομικού έτους. 

13) Οι λογαριασμοί των σωματείων, ιδρυμάτων ή ομοσπονδιών ή/και ενώσεων 

ελέγχονται από εγκεκριμένο ελεγκτή, με δικά του έξοδα. 

Νοείται ότι, για τα σωματεία και τις ομοσπονδίες ή/και ενώσεις που έχουν ετήσια 

έσοδα τα οποία δεν υπερβαίνουν τις σαράντα χιλιάδες ευρώ (€40.000), δεν 

απαιτείται η ετοιμασία λογαριασμών ελεγμένων από εγκεκριμένο ελεγκτή. 

14) Τα μέλη της διοίκησης σωματείου, ιδρύματος και ομοσπονδίας ή/και 

ένωσης έχουν την υποχρέωση να διαβιβάζουν στον Έφορο, το αργότερο εντός 

εφτά (7) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους, τους λογαριασμούς και 

σχετική έκθεση του εγκεκριμένου ελεγκτή, όπως προβλέπεται στις παραγράφους  

12 και 13 ανωτέρω. 

 

15) Το Δ.Σ: 

 

α) Εκτελεί τις αποφάσεις της Συνέλευσης των μελών. 

β) Έχει την επιμέλεια της τηρήσεως των διατάξεων του Καταστατικού. 

γ)  Ενημερώνει σύμφωνα με τον νόμο τις κρατικές Αρχές για θέματα που οι νόμοι 

επιβάλλουν. 

δ) Διορίζει από τα μέλη του Σωματείου επιτροπές για την αντιμετώπιση των θεμάτων 

του. 

ε)  Διαχειρίζεται την περιουσία του Σωματείου. 

στ) Αποφασίζει την διάθεση δαπανών για την πραγματοποίηση των σκοπών του 

Σωματείου, μέχρι του ποσού των 12.000€, με εξαίρεση αυτές που αφορούν συμμετοχή 

σε ανθρωπιστικές αποστολές στο Εξωτερικό. 

ζ)  Προσδιορίζει και ιεραρχεί τα θέματα που υλοποιεί το Σωματείο. 

η) Καθορίζει το ύψος και το δικαίωμα εγγραφής των μελών του Σωματείου, καθώς 

και τις έκτακτες εισφορές και γενικά αναπροσαρμόζει τα χρηματικά ποσά που 

αναφέρονται στο Καταστατικό σε νέα δεδομένα. 

θ) Αποφασίζει για την εκάστοτε εκπροσώπηση του Σωματείου. 

ι) Διορίζει νομικό σύμβουλο του Σωματείου, ή άλλους επιστημονικούς ή τεχνικούς 

συμβούλους. 
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ια) Διορίζει υπαλλήλους για τα γραφεία του Σωματείου και συνάπτει συμβάσεις με 

πρόσωπα που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο Σωματείο και δεν συνδέονται με τα 

γραφεία του. 

ιβ) Διοργανώνει σεμινάρια και διαλέξεις. 

ιγ) Καταρτίζει και τροποποιεί τον εσωτερικό κανονισμό του Σωματείου, 

ο οποίος διέπει όσα θέματα χρειάζονται, κατά την κρίση του Δ.Σ, περαιτέρω ρύθμισης 

ή διευκρίνισης, με στόχο πάντα τον καθορισμό διαφανών διαδικασιών. 

ιδ) Μεριμνά για την έκδοση περιοδικού ενημερωτικού εντύπου. 

ιε) Διοργανώνει ψυχαγωγικές και άλλες εκδηλώσεις. 

ιστ) Επιλαμβάνεται κάθε θέματος που σχετίζεται με το Σωματείο και το οποίο δεν έχει 

ανατεθεί ρητά σε άλλο όργανο του. 

ιζ) Οφείλει να συμμορφώνεται και να εφαρμόζει τις διατάξεις του περί Παρεμπόδισης 

και Καταπολέμησης της νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες 

Νόμου του 2007, ως έχει τροποποιηθεί. 

ιη) Υποχρεούται όπως, το αργότερο μέσα σε ένα (1) μήνα από τη διαπίστωση της 

μείωσης του αριθμού των μελών κάτω των είκοσι (20), να γνωστοποιήσει το γεγονός 

αυτό στον Έφορο, υποδεικνύοντας και την ημερομηνία κατά την οποία αυτό 

επεσυνέβη.   

 

16) Το Δ.Σ μπορεί στην περίπτωση σοβαρής παραβίασης του νόμου, του καταστατικού 

ή των αποφάσεων της Συνέλευσης των μελών να επιβάλλει στα μέλη του τις εξής 

ποινές: α) της έγγραφης επίπληξης, β) της προσωρινής διαγραφής και γ) της 

οριστικής διαγραφής. Οι ανωτέρω ποινές επιβάλλονται μετά από έγγραφη 

απολογία. Η οποία ζητείται από τον παραβάτη με έγγραφο του Δ.Σ στο οποίο 

αναφέρεται σαφώς η αιτία για την οποία καλείται σε απολογία. Το μέλος, που 

τιμωρείται με προσωρινή ή οριστική διαγραφή έχει το δικαίωμα να προσφύγει 

εγγράφως στη Συνέλευση των μελών εντός προθεσμίας 10 ημερών από την 

περιέλευση σε αυτό του εγγράφου με το οποίο επιβάλλεται η ποινή. Σε αυτήν την 

περίπτωση ο Πρόεδρος υποχρεούται να συγκαλέσει εκτάκτως τη Συνέλευση των 

μελών εντός 20 ημερών. 
 

 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΤΗΡΗΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

 

1) Για τις συζητήσεις που γίνονται και τις αποφάσεις που λαμβάνονται στις συνεδρίες 

του Δ.Σ τηρούνται πρακτικά από το Γραμματέα του Συμβουλίου και υπογράφονται 

από τα παριστάμενα σε κάθε συνεδρία μέλη και από τον Πρόεδρο ή προεδρεύων 

της συνεδρίας σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου. 
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2) Τα πρακτικά θα πρέπει να περιλαμβάνουν τα ονόματα των παρόντων μελών, την 

ημερομηνία της συνεδρίας, το όνομα του Προέδρου ή προεδρεύοντος της 

συνεδρίας καθώς επίσης και σύντομη έκθεση για τα θέματα που έχουν συζητηθεί, 

τις αποφάσεις που έχουν παρθεί, καθώς επίσης και τις τυχόν διαφωνίες κάποιων 

από τα παρευρισκόμενα μέλη. 
 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

 

1) Ο Πρόεδρος: 

α. Ο Πρόεδρος αντιπροσωπεύει το Σωματείο δικαστικώς και εξωδίκως, ενώπιον των 

τρίτων ή των κρατικών Αρχών. Χωρίς την δική του υπογραφή και τη σφραγίδα του 

Σωματείου, κανένα έγγραφο ή άλλο νομικό έντυπο κοινοποιείται ή ισχύει.  

β. Συγκαλεί μαζί με το Γενικό Γραμματέα, το Διοικητικό συμβούλιο και τις 

Συνελεύσεις των μελών σε τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις. 

γ. Φροντίζει για την εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της 

Συνέλευσης των μελών. 

δ. Συνομολογεί και υπογράφει συμβάσεις, εκτελώντας αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου. 

ε. Διεξάγει με τον Γενικό Γραμματέα και υπογράφει την αλληλογραφία. 

στ. Παρακολουθεί και ελέγχει τα οικονομικά του Σωματείου. 

ζ. Υπογράφει με τον Ταμία τα εντάλματα πληρωμών, τις επιταγές και τα εντάλματα 

εισπράξεων. 

η. Κινεί, συνυπογράφοντας με τον Ταμία, τον λογαριασμό ταμιευτηρίου. 

θ. Ελέγχει τα βιβλία του ταμείου. 

ι. Καλεί την Ελεγκτική Επιτροπή για έλεγχο των οικονομικών της Οργάνωσης. 

κ. Αποφασίζει την ανάθεση αρμοδιοτήτων του στον Αντιπρόεδρο. 

3). Κατά τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, τον Πρόεδρο, όταν 

απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνουν κατά σειρά ο Αντιπρόεδρος ή ο πρεσβύτερος 

από τους παρόντες  Συμβούλους. 
 

 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
 

1) Ο Γενικός Γραμματέας: 

 

 α. Έχει τη διεύθυνση της Γραμματείας του Σωματείου. 
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 β. Φροντίζει για την αλληλογραφία του Σωματείου υπογράφοντας μαζί με      τον 

Πρόεδρο τα διάφορα έγγραφα. 

 γ. Τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 δ. Τηρεί την σφραγίδα του Σωματείου και σφραγίζει τα έγγραφα. 

 ε. Συνεργάζεται με τα όργανα του Σωματείου και παρέχει σε αυτά κάθε απαιτούμενο 

στοιχείο. 

στ. Φυλάσσει τα πρακτικά της Συνέλευσης των μελών, του Διοικητικού Συμβουλίου, 

της εφορευτικής επιτροπής καθώς επίσης τις εκθέσεις της Ελεγκτικής Επιτροπής  

 ζ. Είναι συνυπεύθυνος με τον Πρόεδρο για την ακριβή τήρηση των βιβλίων και 

στοιχείων του Σωματείου. 

2). Τον Γενικό Γραμματέα όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει μέλος του Δ.Σ που 

ορίζεται από αυτό (Αναπληρωτής Γ. Γραμματέας). 
 

ΑΡΘΡΟ 15 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΑΜΙΑ 

 

1) Ο Ταμίας: 

 

α Έχει την διαχείριση των οικονομικών του Σωματείου. 

β. Ενεργεί πληρωμές και εισπράξεις βάσει ενταλμάτων πληρωμής και γραμματίων 

εισπράξεως που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον ίδιο. 

γ. Κινεί με τον Πρόεδρο τον λογαριασμό που το Σωματείο τηρεί στις Τράπεζες. 

δ. Θέτει στη διάθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής, της 

Γενικής Συνελεύσεως και του Προέδρου, όταν του ζητηθεί, κάθε στοιχείο που αφορά 

την οικονομική κατάσταση του Σωματείου. 

ε. Τηρεί τα βιβλία που ορίζει ο νόμος και το Καταστατικό και είναι συνυπεύθυνος με 

τον Πρόεδρο για την οικονομική κατάσταση του Σωματείου. 

στ. Υποβάλλει κάθε τρίμηνο συνοπτική περιγραφή της καταστάσεως των 

οικονομικών του Σωματείου στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

 

2) Τον Ταμία όταν κωλύεται ή απουσιάζει αναπληρώνει μέλος του Δ.Σ που ορίζεται 

από αυτό ( Αναπληρωτής Ταμίας). Με διάταξη του εσωτερικού κανονισμού ορίζεται 

η δυνατότητα επικούρησης του από ειδικό φοροτεχνικό ή λογιστή, ο οποίος μπορεί 

να μην είναι υποχρεωτικά μέλος του Σωματείου 
 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

ΠΑΥΣΗ-ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Δ.Σ 

 

Το Δ.Σ μπορεί να αντικατασταθεί μετά από προηγούμενη απόφαση της τακτικής ή 

έκτακτης Συνέλευσης των μελών, εάν παραιτηθεί ή το ζητήσουν το 1/5 των μελών του 



 13 

τα οποία έχουν συμμορφωθεί με τις χρηματικές τους υποχρεώσεις και αποφασίσουν τα 

3/5 των (παρόντων) μελών του. 
 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

 ΑΡΘΡΟ 17 

ΕΚΛΟΓΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1) Συγχρόνως με το Δ.Σ εκλέγεται από τη Συνέλευση των μελών Ανεξάρτητη Ελεγκτική 

Επιτροπή από τρία (3) μέλη που δεν περιλαμβάνονται στα μέλη του Δ.Σ, με τριετή 

θητεία, καθώς και δύο (2) αναπληρωματικά μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 7 παρ.2 του παρόντος.  

2) Σκοπός της Ελεγκτικής Επιτροπής είναι ο ετήσιος έλεγχος α) της ταμειακής 

κατάστασης, β) της τήρησης των οικονομικών βιβλίων και γ) της διάθεσης και 

διαχείρισης της περιουσίας του Σωματείου, σύμφωνα με το παρόν καταστατικό και 

τις αποφάσεις του Δ.Σ και της συνέλευσης των μελών. 

3) Μετά το τέλος του ελέγχου συντάσσει έκθεση στην οποία περιέχονται τα πορίσματα 

του ελέγχου αυτού και οι τυχόν αναγκαίες υποδείξεις, κατά τα οριζόμενα στα 

επόμενα άρθρα. 
 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 

1) Η Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του Σωματείου και 

αποφασίζει για κάθε υπόθεση που δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. 

Οι Συνελεύσεις των μελών διακρίνονται σε τακτικές και έκτακτες. Σε αυτές 

επιτρέπεται η συμμετοχή τόσο των τακτικών όσο και των επίτιμων μελών, χωρίς 

όμως οι τελευταίοι να έχουν δικαίωμα ψήφου. 

2) Η τακτική Συνέλευση των μελών συγκαλείται από το Δ.Σ κάθε χρόνο στο χρονικό 

διάστημα 15 Ιανουαρίου έως 15 Φεβρουαρίου, σε ημέρα  ώρα και τόπο που 

προκαθορίζονται από το Δ.Σ Για το σκοπό αυτό το Δ.Σ αποστέλλει έγγραφη 

πρόσκληση στην δηλωθείσα διεύθυνση μέλους, 30 τουλάχιστον ημέρες πριν από 

την προκαθορισμένη ημερομηνία, στην οποία και εκθέτει τα θέματα της 

συνέλευσης. 

3) Η έκτακτη Συνέλευση των μελών συγκαλείται όποτε το κρίνει αναγκαίο το Δ.Σ ή 

το ζητήσει εγγράφως το 1/5 των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών με έγγραφη 

αίτηση τους, στην οποία θα περιλαμβάνονται τα προς συζήτηση θέματα. Στην 
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περίπτωση αυτή ο Πρόεδρος υποχρεούται να συγκαλέσει τη Συνέλευση των μελών 

εντός 30 ημερών από την παραλαβή της αίτησης. 

4) Η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία του 1/3 των ταμειακώς 

εντάξει τακτικών μελών της. Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία, το Δ.Σ συγκαλεί εντός 

οκτώ (8) ημερών επαναληπτική Γ.Σ στην οποία απαιτείται η παρουσία του 1/6 των 

ταμειακώς εντάξει μελών. Στην περίπτωση που δεν επιτευχθεί απαρτία ούτε και 

στην δεύτερη Συνέλευση των μελών, τότε αυτή επαναλαμβάνεται εντός οκτώ (8) 

ημερών, οπότε αυτή υπάρχει απαρτία, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων 

5) Με εξαίρεση τις περιπτώσεις που ο Νόμος ή το παρόν απαιτεί αυξημένη 

πλειοψηφία, οι αποφάσεις λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων 

τακτικών μελών, ή με μυστική ψηφοφορία, όπως ο εσωτερικός κανονισμός ορίζει. 

6) Η Συνέλευση αποφασίζει την διάθεση των δαπανών για την πραγματοποίηση των 

σκοπών του Σωματείου, για ποσά μεγαλύτερα των 12.000€, με εξαίρεση αυτές που 

αφορούν συμμετοχή σε ανθρωπιστικές αποστολές στο εξωτερικό και εγκρίνει τον 

Εσωτερικό Κανονισμό ο οποίος ετοιμάζεται από το Δ.Σ. 

7) Η Γενική συνέλευση έχει την εξουσία εποπτείας και ελέγχου των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου και έχει την αρμοδιότητα να παύει μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου λόγω ανάρμοστης συμπεριφορά , καταδίκης σε αδίκημα και σε 

περίπτωση κατά την οποία το μέλος, με την συμπεριφορά, τις πράξεις ή τις 

παραλείψεις του, επιφέρει ή προκαλεί εξευτελισμό ή μείωση της αξιοπιστίας ή του 

κύρους του σωματείου ή άλλη βλάβη στα συμφέροντα αυτού. Η απόφαση για 

παύση μέλους δυνάμει του παρόντος λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των 

παρόντων τακτικών μελών. 

8) Κατά την Γενική Συνέλευση η παρουσία των μελών καταγράφεται με 

συμπλήρωση εντύπου και λήψη υπογραφών. Τα έντυπα αυτά μπορεί να ζητηθούν 

από τον Έφορο με στόχο να διαπιστώσει την εγκυρότητα των αποφάσεων της 

Γενικής Συνέλευσης . Σε περίπτωση που η συνέλευση δεν γίνεται με φυσική 

παρουσία τότε θα πρέπει με άλλο αξιόπιστο τρόπο να τεκμαίρεται η συμμετοχή 

του μέλους στην Γενική Συνέλευση . 

9) Η Γενική Συνέλευση, εκτός εάν το καταστατικό ορίζει διαφορετικά, εκλέγει η ίδια 

τα μέλη της διοίκησης, ορίζει τους ελεγκτές των λογαριασμών του σωματείου, 

αποφασίζει για την είσοδο ή αποβολή μέλους, για την έγκριση του ισολογισμού, 

για τη μεταβολή του σκοπού του σωματείου, για την τροποποίηση του 

καταστατικού και για τη διάλυση του σωματείου. 
 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ 

ΠΟΡΟΙ - ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ- ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ- ΔΙΑΛΥΣΗ 
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ΑΡΘΡΟ 19 

ΠΟΡΟΙ  ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 

1) Οι ετήσιοι πόροι του Σωματείου αποτελούνται από: 

α) τις πάσης φύσεως εισφορές και συνδρομές, 

β) τις προσόδους της κινητής και ακίνητης περιουσίας του, 

γ) τα χρήματα που προέρχονται από τις ενέργειες και εκδηλώσεις που διοργανώνει, 

δ) τις δωρεές, κληροδοτήματα και κληρονομιές. 

ε) τις κάθε είδους κρατικές επιχορηγήσεις. 

2) Για την κτήση κινητής ή ακίνητης περιουσίας αξίας άνω των πέντε χιλιάδων 

(5.000€), απαιτείται πάντοτε απόφαση της Συνέλευσης των μελών. 

Νοείται ότι η απόκτηση περιουσίας από το Σωματείο πρέπει να είναι άμεσα 

συνυφασμένη με τους σκοπούς του Σωματίου όπως αυτοί αναφέρονται στο παρόν 

Καταστατικό και οι οποίοι σε καμία περίπτωση δε θα είναι ανταγωνιστικοί έναντι 

επιχειρήσεων. 

3) Η περιουσία του Σωματείου δε μπορεί να διατίθεται για σκοπούς άλλους από τους 

σκοπούς που προνοούνται στο παρόν καταστατικό. 

4) Κάθε τριετία πρέπει να γίνεται απογραφή των περιουσιακών στοιχείων του 

Σωματείου. Το Δ.Σ  αναθέτει σε ένα μέλος του (τακτικό ή αναπληρωματικό) τη 

διαφύλαξη και συντήρηση της κινητής ή ακίνητης περιουσίας του Σωματείου. 

5) Οι κληροδοσίες γίνονται δεκτές μόνο εάν τις εγκρίνει η Συνέλευση των μελών με 

την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών της, ενώ οι κληρονομιές γίνονται 

δεκτές πάντοτε με το ευεργέτημα της απογραφής. 

6) Κληροδοσίες, κληρονομιές και δωρεές προς το Σωματείο, υπέρ ορισμένου σκοπού, 

τελούν πάντοτε υπό ιδιαίτερη διαχείριση εντός του προυπολογισμού του. Περιουσίες 

που τυχόν καταλίπονται στο Σωματείο διατίθενται αποκλειστικά σύμφωνα με τους 

όρους του διαθέτη ή του δωρητή. 

7) Με απόφαση του Δ.Σ μπορεί να δημιουργηθεί ειδικό ταμείο που θα περιλαμβάνει 

το πλεόνασμα και το οποίο θα χρησιμοποιείται για αγορά, συντήρηση και επισκευή 

των απαραίτητων για την ευόδωση του σκοπού του Σωματείου κινητών και ακινήτων. 

Το περιεχόμενο του λογαριασμού αυτού θα τοποθετείται σε ειδική κατάθεση κατά την 

κρίση του Δ.Σ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 20 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
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Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με απόφαση της τακτικής ή έκτακτης 

Συνέλευσης των μελών που λαμβάνεται με την συναίνεση τουλάχιστον  των ¾ των 

οικονομικά τακτοποιημένων μελών του σωματείου. 

Η τροποποίηση  των σκοπών του καταστατικού θα είναι οποιαδήποτε, εκτός από την 

ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστηριότητας και τον ανταγωνισμό επιχειρήσεων. 

Το καταστατικό μετά από κάθε τροποποίηση θα κοινοποιείται στον Υπουργό 

Οικονομικών για επιβεβαίωση της λειτουργίας της οργάνωσης ως μη κερδοσκοπική 

οργάνωση. 

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες καθίσταται εκ των πραγμάτων δυσχερής η παρουσία 

των τριών τετάρτων των μελών, ο Έφορος δύναται να παρέχει τη συγκατάθεση ου για 

την υποβολή αίτησης στο Δικαστήριο για την έκδοση διατάγματος , το οποίο να 

παρέχει τη δυνατότητα το αιτούν σωματείο να προωθήσει τη διαδικασία λήψης 

απόφασης στην παρουσία τουλάχιστον μέχρι και των δύο πέμπτων του συνόλου των 

μελών του.  
 

Το διοικητικό συμβούλιο κάθε σωματείου έχει υποχρέωση, μετά την ψήφιση 

οποιασδήποτε τροποποίησης του καταστατικού, να υποβάλει στον Έφορο, χωρίς 

αδικαιολόγητη καθυστέρηση και οπωσδήποτε όχι αργότερα από τριάντα (30) ημέρες 

από την ημερομηνία ψήφισης της τροποποίησης, γραπτή αίτηση καταχώρισης της 

τροποποίησης στο Μητρώο. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 21 

ΔΙΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
 

1) Για τη διάλυση του Σωματείου απαιτείται ειδική απόφαση της Συνέλευσης των 

μελών που συγκαλείται εκτάκτως για το σκοπό αυτό και η οποία λαμβάνεται με 

πλειοψηφία των ¾ των οικονομικά τακτοποιημένων μελών του σωματείου. Τη 

διάλυση ακολουθεί η εκκαθάριση της περιουσίας του. 

2) Με την ίδια απόφαση η συνέλευση των μελών διορίζει έναν ή περισσότερους 

εκκαθαριστές, οι οποίοι θα έχουν απόλυτη εξουσία ελέγχου του ενεργητικού και 

του παθητικού. 

3) Το καθαρό προϊόν της εκκαθάρισης θα αποδοθεί σε εγκεκριμένο Φιλανθρωπικό 

Ίδρυμα ή Κρατική Υπηρεσία με αναγνωρισμένη κοινωνική προσφορά, που θα 

καθορίζεται με την ίδια ως άνω απόφαση της Συνέλευσης των μελών. 

4) Το Σωματείο θα διαλύεται σε περίπτωση που ο αριθμός των μελών μειωθεί κάτω 

από 20  

  

  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ – ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
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ΑΡΘΡΟ 22 

ΣΦΡΑΓΙΔΑ-ΣΗΜΑ-ΕΜΒΛΗΜΑ (LOGO) 

 

Το Σωματείο έχει σφραγίδα κυκλικού σχήματος. Στον κύκλο υπάρχει η υδρόγειος σφαίρα 

με το φαρμακευτικό κύπελλο σε πράσινο χρώμα στο άνω δεξιό μέρος και φόντο τις 

Ηπείρους, καθώς και η γραφή « ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ» και η Αγγλική 

μετάφραση της «WORLD PHARMACISTS». Την σφραγίδα του Σωματείου κρατούν 

είτε ο Πρόεδρος, είτε ο Γραμματέας, είτε οποιοδήποτε εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. 
 

 

ΑΡΘΡΟ 23 

ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

1) Για κάθε θέμα που δεν προβλέπει το παρόν ή ο εσωτερικός κανονισμός, 

αποφασίζει το Δ.Σ σύμφωνα με τις διατάξεις του σχετικού νόμου. 

2) Το παρόν καταστατικό συντάχθηκε στη Λευκωσία, αναγνώσθηκε στην ιδρυτική 

Συνέλευση των μελών του Σωματείου, εγκρίθηκε από όλα τα παρόντα μέλη και 

υπογράφεται από αυτούς ως ακολούθως: 


